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TOESPRAAK BIJ DE OPENINGSMANIFESTATIE LIMGROUP 

28 OKTOBER 2016 
 

………………………………..bij een Angelsaksische of Amerikaanse benadering 

daarentegen, gebaseerd op shareholdersvalue en met als bekendste 
exponenten de hedgefondsen, zou het veredelingsprogramma 

waarschijnlijk uitgemolken worden en kapitaalsintensieve nieuwe 
activiteiten, niet worden opgestart. De voor derden niet interessante 

bedrijfsaccommodatie zou afgeboekt worden en verpauperen. De 
accountant zou tevreden zijn over de rekensom en het hoger personeel 

zou tenslotte gemakkelijk ander werk vinden. De regio zou met lege 
handen achterblijven. Kijk maar naar de farma in Boxmeer en de immer 

aanhoudende uitverkoop bij Philips, sprekende voorbeelden. De 
maakindustrie in Limburg is uiteindelijk gered door een MKB-er die zijn 

zaken waaronder Nedcar runt als een familiebedrijf: Wim van de Leegte! 
Zo moet dat. Dames en heren! 

 
De Limgroup structuur heeft dankzij haar oorsprong gelukkig de waarden 

van het Rijnlands model hoog in het vaandel staan en is daarom ook beter 

te vergelijken met een zoveelste generatie familiebedrijf. 
Bedrijfscontinuïteit, werkgelegenheid, maatschappelijk verantwoord bezig 

zijn, zijn de allerbelangrijkste motivatiefactoren……………………..  
 

 
…………………..mijn eerste verklaring voor succesvol ondernemen: “goede 

mensen, goede spullen en met rust laten” is ook hier bij ons dé 
succesfactor en mogelijk gemaakt door de Noord-Limburgse zandboeren 

zelf. Voor de professionals binnen het bedrijf en de organisatiechemie is 
daarnaast deze structuur van bijzonder meerwaarde gebleken. Wij hebben 

een hele zichtbare aandeelhouder nabij, de aspergeteelt, en daar doe je 
het voor! 

 
Ik heb maar tien minuten gekregen, en toespraken houden is niet mijn 

hobby, maar ik wil toch graag noch een wat algemene boodschap 

afgeven. 
 

De lange termijn visie achter de structuur van Limgroup heeft de door de 
feitelijke stakeholders, de regionale Noord Limburgse aspergeteelt, de 

gewenste resultaten opgeleverd en zelfs meer dan dat. Het 
veredelingsprogramma is behouden gebleven voor de regio en zelfs verder 

uitgebouwd. De winsten zijn terug in het bedrijf geïnvesteerd om nieuwe 
ontwikkelingen in te zetten, gericht op teelten die eveneens in deze regio 

geworteld zijn. Daarnaast versterkt het bedrijf ook indirect de regio. 
 

Er is hier verder sprake van een grote reciprociteit tussen primaire teelt, 
R&D-activiteiten op het hoogste niveau en zelfs regionale economische en 

maatschappelijke structuren. 
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Zonder primaire teelt was er helemaal niets dames en heren! Dat geldt 

niet alleen voor Limgroup en asperges, dat kun je ook doortrekken naar 
alle andere teelten in de regio en ook daarbuiten. Kennisbedrijven, 

toeleveranciers, machine- en kassenbouwers, noem maar op. Dat 

verdwijnt allemaal op termijn als er geen primaire teelt van betekenis is. 
We hebben elkaar nodig! 

 
Beleidsmakers hebben altijd veel te gemakkelijk geroepen dat Nederland 

geen land is voor primaire productie waaronder het telen. Met die primaire 
productie waren de Duitsers in de afgelopen crisis maar wat blij!. Een 

economie gebaseerd op dienstverlening is een fictie. Onze kinderen en 
kleinkinderen zouden wat Den Haag betreft kunnen kiezen uit drie 

baantjes: ouderenverzorger, parkonderhouder of consultant.  
 

Deze economische benadering  staat nog los van de morele verplichting 
om in een rivierendelta met dit klimaat en voldoende water, fysiek bij te 

dragen aan de wereldvoedselproductie. Overigens ben ik blij u te kunnen 
melden dat het asperge areaal in Nederland de laatste tien jaar met wel 

40% is gegroeid!.................................................... 


